2023年10月9日 星期一 编辑 崔萌 版式 汪阳 校对 李梅

# 视频、邮递、简便"三件套"公证便民服务再"提速"

本报讯(特约通讯员 刘敏)"你们 提供的上门服务太好了,解决了家里烦 心事。"近日,市民郑某伸出大拇指称赞 公证员提供的便民服务。

郑某父亲郑某某因病去世,生前留 有房屋一套,因死者郑某某的母亲今年 98岁,行动不便,无法亲自前来办理房产 继承的相关事宜。了解情况后,南川公 证处考虑到当事人的特殊情况,立即为 其开通公证法律服务"绿色通道",提供 上门办证服务。当天下午,公证员前往 老人住所核实相关资料,并向老人释明 相关公证的法律规定和需要承担的法律 后果,待其明确表示知晓后,现场为老人 办理公证事宜,并及时出具公证书。

今年,南川公证服务再"提速",推出 "视频公证""邮递公证""简便公证"等举 措,为全区经济社会发展和百姓民生提

供优质、便捷的公证法律服务。"视频公 证",申请人可以借助手机微信,在小程 序远程视频公证服务平台操作实名登 录、在线申请、材料上传、电子签名等步 骤,实现远隔千里云视频公证,公证员通 过视频指导办理公证,提供加盖"电子印 章"的电子公证书。"邮递公证",与有资 质的翻译公司合作,针对出国打工、探 亲、留学等涉外需求,出具英语、日语、西

班牙语等多个国家语言公证书,并通过 邮政快递到家,让数据多跑路,群众少跑 腿和不跑腿。"简便公证",将法律关系简 单、事实清楚、无争议的"最多跑一次"公 证事项范围扩大至140项,只要申请材料 齐全、真实,符合受理条件,就立即办理, 且可以通过网上提前预约上传材料,实 行先办理、后领证,实现让当事人办理公 证"最多跑一次"。

## 本报讯(记者 聂灵灵) 税费服务。

近日,区税务局纳税优惠政 策宣传走进万达广场,让纳 税人、缴费人在生活中及时 了解最新税惠政策和更优的

宣传员围绕小微企业 个体工商户交税优惠,增值 税小规模纳税人免征增值 税,小型微利企业年应纳税 所得额等进行解读,针对 部分不能到现场参加集中 宣传的商户,区税务局宣 传员还带着资料走进商户 营业厅,为他们讲解最新 税惠政策、辅导办税流程,

将专业的"税务语言"转化为通俗易懂的"纳税 人缴费人语言",为商家们鼓干劲、提信心。

据了解,区税务局在今年通过个体工商户 服务月集中宣传、商户沉浸式体验办税流程、个 体户座谈会等形式,收集纳税人在纳税服务中 的意见建议,"面对面、点对点"解决商户问题, 让纳税服务从纸间到指尖,从公告栏到"朋友 圈",从电脑前到纳税人缴费人身边,确保最新 的税费优惠政策精准落地,助力企业纾困解难。

"接下来,我们还将利用智能化系统精准分 析纳税人信息,为他们精准推送税务政策、信 息,让他们第一时间知晓最新税惠政策,帮助企 业走好高质量发展之路。"区税务局纳税服务科 科长李政说。

#### (上接第一版)

#### 国潮文化持续"走红"

随着"国潮"越来越受到大家的青睐,9月 29日~10月6日,我区举行了金佛山第五届国 潮文化节,推出了东街文旅小镇"福满中秋 欢度国庆"主题活动,举办了"大观园欢乐节• 潮趣国庆游园派对",让游客"沉浸式"感受传 统文化与"双节"碰撞的火花。

金佛山第五届国潮文化节期间,国风演员 翩翩起舞,曼妙迷人的舞姿让游客们驻足观 赏,乐在其中;有的游客则徒步金佛山最美步 道,领略美丽的世遗风光,积极参与登山打卡 赢年卡活动。天星小镇人头攒动,"拜月仪式" 简朴而圧严,令在场游客充分体验到传统文化 之美。不少游客还走进天星温泉城,泡金佛山 特色中草药熬制而成的养生温泉,洗去旅途的 疲惫,享受惬意。

在大观原点,"大观园欢乐节•潮趣国庆游 园派对"火热来袭,游客们玩各种好玩的耍事, 参与套可乐、蒙眼贴五官、团扇涂鸦、香包手作 等活动,集印章获奖励;在这里,游客们内观青 山、外观花海,回归乡野享受原乡生活;品尝一 杯浓厚香甜的原点咖啡,探索环舟奇迹的奥 秘,打卡国内首条光伏玻璃栈道。

"福满中秋 欢度国庆"主题活动在东街 拉开序幕,游客在这里畅游,打卡老房子俱乐 部、家庭记忆馆,坐上梦想摩天轮,俯瞰南川城 的夜景。在滚铁环、跳房子、踢毽子等年代游 戏中,现场也是笑声连连,欢乐不断;看一场上 世纪80、90年代的动画片,那份往日的童真似 乎又回来了。

#### 民宿露营备受"追捧"

"双节"期间,位于头渡镇的忆•时光乡村 民宿老板周婷婷忙得"脚不沾地",20个房间全 部满房。而山王坪镇的银杏树下等民宿更是 提前被预订完,一房难求。

同样,露营也备受追捧。

在天星星空露营基地,建设了松果屋、鸟 巢屋、树节屋等造型各异的营房,以及以北斗 七星为主题的帐篷区,并配有森林秋千、梦幻 巴士等娱乐设施,凸显温馨浪漫情调;金佛山 万卷书台景区有悬崖绝壁、溪流瀑布,还有花 卉观光基地,游客身居其中,仿若"世外桃源"; 星溪露营基地在金佛山脚下,气候优势得天独 厚,在这里可徒步、玩水、烧烤……

近年来,为给游客带来不同露营体验,我 区对露营基地进行差异化建设,打造出风格各 异的营地。通过"露营+"激发旅游新活力,围 绕"吃、住、行、游、购、娱"六大要素,探索培育 出"露营+体育""露营+研学""露营+演艺""露 营+休闲农业"等场景适配度高、内容丰富多样 的露营消费新业态:融合夏夜、星空、房车、露 营、音乐等元素,打造高山房车露营基地;在露 营基地推出古风巡游快闪、沉浸式游戏体验、 飞跃丛林、越野卡丁车等户外体验项目,为露 营者带来更加多元的游乐体验。

#### 区市场监管局:

## 开展"川渝制造"知识产权联合执法专项行动



执法人员对纳入川渝知识产权重点保护名录的商标品牌商品进行检查。 阳萍萍 摄

本报讯(记者 李佳遥)连日来, 区市场监管局开展"川渝制造"知识 产权联合执法专项行动。

执法人员以商场超市、专业市 场、电商平台等为重点区域,对纳 入川渝知识产权重点保护名录的商

标品牌商品进行拉网式检查,重点 查处对川渝名特优新产品、高新技 术产品的专利侵权假冒行为以及驰 名商标、地理标志商标、涉外商标 和老字号商标等知名商标品牌的侵 权假冒行为。

在此次专项行动中,执法人员还 为消费者讲解知识产权相关知识,着 力提高消费者的识假、辨假能力。同 时,引导经营者加强对商品知识产权 的认知和管理,自觉规范进货渠道, 做好知识产权常态化自查,防范知识 产权领域违法风险。

据了解,区市场监管局将常态化 开展"川渝制造"知识产权联合执法 专项行动,进一步加强川渝双方在线 索发现、证据移送、资源共享、协同执 法等方面的沟通合作,加大跨区域市 场监管领域违法违规行为的打击力 度,严厉打击知识产权侵权行为,共 同构建川渝市场监管领域执法协作 机制,进一步优化营商环境。

#### 区公安局交巡警支队:

## 开展中学生驾乘电动车专项整治

无牌照车、不戴头盔将受到车辆暂扣处罚



交巡警在北环路附近查处中学生驾驶电动车违法违规行为。

聂灵灵 摄 记者

本报讯(记者 聂灵灵)连日来, 我区对中学生驾乘电动车上学、放学 进行专项整治,引导学生自觉遵守交 通安全法规。

近日,在北环路的道南中学大门 处,交巡警在该路段设置两个检查 点,对"未满16周岁学生驾驶电动自 行车""未佩戴安全头盔""不按规定 车道行驶""违法载人"等交通违法行 为进行检查。

"前期我们与学校进行沟通,加强 学生骑电动自行车上路的安全宣传, 并联合学校进行了登记排查。"区公安 局交巡警支队城区交通勤务大队副大 队长程礼双介绍,近期该支队将在上 学、放学时段在校园周边专项整治中 学生违法违规驾驶电动车的行为。

据了解,根据相关法律规定,电 动自行车须上牌照才能上路行驶,驾 驶人必须年满16周岁、戴好头盔,驾 驶过程中后座不能搭载乘客。未满 18周岁时不得驾驶电动自行车以外 的其他机动车。

在此次专项整治期间,交巡警 将采取宣传加整治同步进行的方 式,走进校园开展"电动车安全讲 堂"宣传活动,定时定点在校园周边 查处学生违法违规驾驶行为,一旦 发现无牌照车、驾驶人不戴头盔等 行为都会将车辆暂扣,学生和家长 参加完安全学习后才能取回车辆。

交巡警提醒,家长一定要从源头 把住安全关口,坚决不给未满16周 岁学生购买电动自行车,达到驾车年 龄的学生,家长要加大对孩子的交通 安全教育,避免孩子因在上路骑行时 追逐打闹、乱闯红灯、随意拐弯、车速 过快等造成安全事故。

## "一庭两所"联动再显成效 成功为群众追回赔偿



鸣玉镇居民李某将锦旗送到民警手中,感谢派出所、法庭、司法所三方联 动,成功为其追回赔偿。 区公安局供图

本报讯(特约通讯员 姚毅)"警 官,太感谢你们了! 拖了一年多的事 情终于得到了圆满解决。"近日,鸣玉 镇居民李某来到鸣玉派出所,将一面 印有"人民好警官,为民办实事"的锦 旗送到民警手中,感谢派出所、法庭、

司法所三方联动,成功为其追回赔偿。 2023年8月16日,鸣玉派出所民 警周人伟、毛锐深入社区开展矛盾纠 纷大排查、大走访时收到"警情帮帮 队"警务助理的情况反映,称去年6月, 辖区居民李某的房屋以及果木、农作 物因辖区某项目施工遭到损坏。一年 多时间内,李某多次找到施工方沟通 协商希望获得赔偿,但一直没有结果。

民警了解情况后,立即组织李某 和施工方在村委会进行调解。本着依 法维护群众合理合法利益的原则,快 速、妥善化解矛盾纠纷,鸣玉派出所联 合鸣玉人民法庭、司法所立即启动"一 庭两所"矛盾纠纷联调机制,将李某、 施工方以及村社干部通知到鸣玉人民 法庭,合力开展矛盾纠纷调解。通过 民警、法官、司法工作人员的普法释 法,仅用1小时双方就自愿达成和解 并签订协议,法官当场进行司法确认, 最终李某在约定时间获得赔偿。

#### 中秋国庆假期我区完成 客运6.763万人次

本报讯(记者 陈蕗颖)今年中秋、国庆"双节"相 连,群众出行意愿较高,人流量、车流量较大,据统计, 全区共完成客运6.763万人次。

记者了解到,今年中秋国庆假期,我区道路运输 投运客车1838辆次、总座位数64798个,加班车辆173 辆次,完成客运6.763万人次;水路运输投运船舶24艘 次,客位数480位,完成客运307人次。全区道路和水 路客运量分别比去年同期上升29%和下降6%。

节日期间,区交通局紧盯重点路段、重点时段,强化 道路交通疏导,提升路面通行能力,出动执法人员160 人次、执法车辆48台次,检查客运班车、公交车、货车和 出租车352辆次,检查三轮、四轮电动车122台次,检查 客运站16个次,检查渡口19个次、船舶22艘次,巡查公 路里程1151公里。

#### 区应急管理局:

#### 开展水上救援培训



教员向参训队员们介绍救援装备使用方法。

刘蕊 摄

本报讯(通讯员 刘蕊)近日,区应急管理局在金 山湖水库开展应急救援队伍水上救援培训,全区100 余名救援队员参加培训。

本次培训内容包括水上救援安全知识和救援战术 理论、冲锋舟水上救援培训、水域救援装备使用培训及 溺水医疗急救培训等。在培训现场,教员向参训队员们 介绍了抛投器、救生衣等水域救援装备的正确使用方法, 还讲解了关于水上救援的安全知识和救援战术理论。

本次培训还充分利用金山湖水库的水域条件进行 了冲锋舟的离岸、航行、靠岸训练以及冲锋舟编队演 练。每艘冲锋舟上都由教员先讲解操作理论要点,之 后再一对一、手把手地进行操作指导。在教员的指导 下,参训队员有条不紊地操作舟艇进行训练

区应急管理局副局长张玉敏表示,"我们要通过培 训演练,不断深化拓展水上救援等抢险救灾训练内容, 着力提升水上抢险战斗能力,确保一日发生汛情,召之 即来,来之能战,战之必胜,为切实保障人民群众生命 财产安全打下坚实基础。

(上接第一版)"双节"前夕,我区启动2023年大金佛山 178环山趣驾惠民消费季,围绕"大金佛山178环山趣 驾",结合假日消费热点,打造美景、美食、集市、文化、 体育等消费场景,包含万人打卡金佛山178、"味道南 川"油茶擂台赛、大金佛山178环山趣驾汽车展、惠民 消费券发放、城市岛屿惠民市集、惠民黄金珠宝节、惠 民文化生活节、惠民文化荧光跑、惠民家居家电节等 活动,以丰富多样、亮点十足、喜闻乐见的活动形式, 进一步优化市民消费体验,激发消费市场活力。

#### 校外培训监管行政处罚事先告知书

当事人名称:重庆市南川区一窝雀艺术培训 中心有限公司

负责人:朱博洋

证件类型:统一社会信用代码

证件号码:91500119MA61BWWE40 地址:重庆市南川区东城街道办事处东街B5栋

现查明重庆市南川区一窝雀艺术培训中心有 限公司内部管理混乱严重影响教育教学,产生恶 劣社会影响。该行为违反了《中华人民共和国民 办教育促进法》第六十二条规定,本行政机关拟对 重庆市南川区一窝雀艺术培训中心有限公司作出 责令停止招生、吊销办学许可证的行政处罚。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第七条、第四 十四条、第四十五条的规定,你(单位)享有陈述、申辩 的权利,如你(单位)有陈述、申辩意见,请于收到本告 知书之日起五日内提出。如你(单位)无陈述、申辩的 意见,本机关将依法作出行政处罚。

本行政机关地址:重庆市南川区新华路5号

联系人:陈老师

联系电话:02381110591

重庆市南川区教育委员会 2023年10月7日

### 便民服务台

- 遗失周雪残疾证,残疾证号: 50011920010122262352,特此声明。
- 遗失袁宇兴残疾证,残疾证号:
- 遗失王朝会残疾证,残疾证号:

50011920061108422444,特此声明。 51232319650107262862,特此声明。